

ଯୋଯେଲ ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ

ପଙ୍ଗପାଳ ଶସ୍ୟର ଧୂସ ସାଧନ କରିବେ

1 ପଥୁୟେଲଙ୍କ ପୁତ୍ର ଯୋଯେଲ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ଏହି ବାତୀ ଲାଭ କଲେ ।

2ହେ ପ୍ରାଚୀନଗଣ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋର ଏହି ବାତୀ ଶୁଣ । ହେ ସମସ୍ତ ଦେଶବାସୀ, ମୋର କଥା ପ୍ରତି କର୍ଣ୍ଣପାତ କର । ତୁମ୍ଭ ସମୟରେ କି ତୁମ୍ଭ ପିତୃପୁରୁଷଙ୍କ ସମୟରେ ଏପରି କିଛି ଘଟିଅଛି? ନା, ଏହା ଘଟି ନାହିଁ କି ଘଟି ନଥିଲା ।

3ଏହି ସମ୍ପାଦ ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଦଶାଅ । ତୁମ୍ଭର ପିଲାମାନେ ସେମାନଙ୍କର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ଦଶାନ୍ତୁ ଓ ତୁମ୍ଭର ନାତିମାନେ ସେମାନଙ୍କର ପରବର୍ତ୍ତୀ ବଂଶଧରଙ୍କୁ ଦଶାନ୍ତୁ ।

4ଯାହା ଶୁକ କୀଟ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି ତାକୁ ପଙ୍ଗପାଳ ଖାଇଛନ୍ତି । ଯାହା ପଙ୍ଗପାଳ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି ତାକୁ ପତଙ୍ଗ ଶେଷ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ଯାହା ପତଙ୍ଗ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି ତାକୁ ଘୁର୍ଘୁରିୟା ନଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି ।

ପଙ୍ଗପାଳଙ୍କର ପ୍ରବେଶ

5ହେ ମଦ୍ୟପଗଣ, ଉଠ ଓ ରୋଦନ କର । ତୁମ୍ଭେ ସମସ୍ତେ ଯେଉଁମାନେ ମଦ୍ୟପାନ କରିଛ, କ୍ରମନ କର । କାରଣ ତୁମ୍ଭର ସେହି ମଧୁର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଶେଷ ହୋଇଛି । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆଉ ତା'ର ସ୍ୱାଦ ପାଇବ ନାହିଁ ।

6ଆତ୍ମ ଦେଶକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ, ଏକ ବସନ୍ତ ଶକ୍ତିଗାଳୀ ଜାତି ଆସିଲା । ସେମାନଙ୍କର ସଂଖ୍ୟା ଅଗଣିତ ଥିଲା । ସେମାନଙ୍କର ଦାନ୍ତଗୁଡ଼ିକ ସିଂହର ଦନ୍ତଠାରୁ ଡୀର୍ଘ ଥିଲା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର କଳଦନ୍ତ ଏକ ବୃହତ୍ ସିଂହର କଳଦନ୍ତ ଭୁଲ୍ୟ ।

7ସେମାନେ ଆତ୍ମର ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତାକୁ ନଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି, ଏହାର ସ୍ତମ୍ଭର ଦ୍ରାକ୍ଷାଗୁଡ଼ିକ ଶୁଖି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି । ସେମାନେ ମୋର ଡମ୍ବର ବୃକ୍ଷର ବକ୍ଳଳ ଛଡ଼ାଇ ଫିଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଲୋକମାନେ ବଳାପ କରନ୍ତି

8ଗୋଟିଏ କୁଆଁରୀକନ୍ୟା ପରି କାନ୍ଦ ଏବଂ ଦୁଃଖ କର ଯେପରି ତା'ର ବର ମଗଣ୍ଡ । ସେ ତା'ର ବିବାହ ପୋଷାକ ଖୋଲି ଦେଉ ଏବଂ ଶୋକରେ ଚଟ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରୁ ।

9ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଯାଦକ ଓ ପରିଗ୍ରହକରଣ ରୋଦନ କର । କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ଶସ୍ୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଓ ପେୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଆଉ ରହିବ ନାହିଁ ।

10ଶସ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ଧୂସ ହୋଇଛି, ଏପରିକି ଭୃମି ମଧ୍ୟ କାନ୍ଦୁଛି । କାରଣ ଶସ୍ୟସବୁ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି ଏବଂ ନୂତନ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ଶୁଖି ଯାଇଛି । ଅଲଭ ତେଲ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି ।

11ହେ କୃଷକଗଣ, ଦୁଃଖ କର । ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ କ୍ରମନ କର । ଦ୍ରାକ୍ଷା କୃଷିକାରୀଗଣ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ମଧ୍ୟ ରୋଦନ କର । କାରଣ ତୁମ୍ଭର କ୍ଷେତରେ ଗହମ ଓ ବାର୍ଲ ଅମଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଧୂସ ହୋଇଛି ।

12ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତାଗୁଡ଼ିକ ଶୁଷ୍କ ହୋଇଛନ୍ତି ଓ ଡମ୍ବର ବୃକ୍ଷ ମରି ଯାଇଛି । ସମସ୍ତ ଡାଳମ୍ବ, ତାଳ ଓ ସେଓ ବୃକ୍ଷଗୁଡ଼ିକ ଶୁଖି ଯାଇଛି । ଲୋକମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ସୁଖ ମରିଯାଇଛି ।

13ହେ ଯାଦକଗଣ, ଚଟ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କର ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ବିଳାପ କର । ହେ ଯଜ୍ଞବେଦୀର ପରିଗ୍ରହକ ଗଣ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଚଟ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରି ରତ୍ନିୟାପନ କର । କାରଣ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଶସ୍ୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଓ ପେୟ ନୈବେଦ୍ୟ ମିଳିବ ନାହିଁ ।

ପଙ୍ଗପାଳମାନଙ୍କର ଭୟଙ୍କର ବିନାଶ

14ଲୋକମାନଙ୍କୁ କୁହ ଯେ ଉପବାସ ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ସୂତନୁ ସମୟ ହେବ । ସମସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକ ସୂତନୁ ସତ୍ତ୍ୱକୁ ଆହ୍ୱାନ କର । ପ୍ରାଚୀନ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଓ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କର । ସେମାନଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ଆଣି ସାଗଲ ପରେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ କୁହ ।

15ଦୁଃଖ କର, କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମୟ ଅତି ନିକଟ । ସେହି ସମୟରେ ସର୍ବଶକ୍ତିମାନ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟରୁ ଦଣ୍ଡ ପ୍ରଳୟ ଭୁଲ୍ୟ ଆସିବ । **16**ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଖାଦ୍ୟ ଓ ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲାସ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ଗୁଲି ଯାଇଛି । **17**ଆତ୍ମେମାନେ ଯେଉଁ ମଞ୍ଜି ଭୂମିରେ ରୋପଣ କରିଥିଲୁ ସେଗୁଡ଼ିକ ମାଟିରେ ଶୁଖି ମରିଯାଇଛି । ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ରୋପିତ ବୃକ୍ଷ ଶୁଷ୍କ ଓ ମୃତ । ଆତ୍ମର ଶସ୍ୟ ଅମାର ଶୂନ୍ୟ ଓ ଭଗ୍ନ ପ୍ରାୟ ।

18ପଶୁଗଣ କ୍ଷୁଧାରେ ବିଳାପ କରୁଛନ୍ତି । ଗୋରୁପଲ ଏଣେତେଣେ ବିଚରଣ କରୁଛନ୍ତି, ଘାସ ନପାଇ ବ୍ୟାକୁଳ ହେଉଛନ୍ତି । ମେଷପଲ ମଧ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି ।

19ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ନିକଟରେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି । ଅଗ୍ନି ସବୁଦ ପ୍ରାନ୍ତରକୁ ମରୁଭୂମିରେ ପରିଣତ କରି ଦେଇଛି । ସେହି ଅଗ୍ନି ଶିଖା ପ୍ରାନ୍ତରର ସମସ୍ତ ବୃକ୍ଷକୁ ପୋଡ଼ି ଜାଳି ଦେଇଛି । **20**ବନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀମାନେ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭର ସାହାଯ୍ୟ ଭିକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି । ଝରଣାଗୁଡ଼ିକ ଜଳଶୂନ୍ୟ ଓ ଶୁଷ୍କ । ଅଗ୍ନି ଆତ୍ମର ସବୁଦ ପ୍ରାନ୍ତରକୁ ମରୁଭୂମିରେ ପରିଣତ କରିଛି ।

ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଗମନ ବନ୍ଦସ

2 ତୁମ୍ଭେମାନେ ସିୟୋନରେ ଭୂରୀ ବଦାଅ । ଆତ୍ମର ପବିତ୍ର ପର୍ବତ ଉପରେ ଗୋଟିଏ ବିପଦ ସଂକେତ କରି ପାଟି

କର। ସମଗ୍ର ଦେଶବାସୀ ଭୟରେ କମ୍ପିତ ହେବ। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବଶେଷ ଦନ ଆସୁଛି। ସେହି ବଶେଷ ଦନଟି ଅତି ସମ୍ମିଳିତ।

2ତାହା ଏକ ଅନ୍ଧକାର ଓ ତମସାନ୍ଧନ ଦିନ, ତାହା ନିବୃତ୍ତ ଅନ୍ଧକାର ଓ ମେଘାନ୍ଧନ ଦିନ ହେବ। ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟରେ ପର୍ବତ ଉପରେ ସୈନ୍ୟମାନେ ଘେରି ଯାଇଥିବାର ଭୂମ୍ଭେ ଦେଖିବ। ସେମାନେ ମହାନ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ସୈନ୍ୟବାହନୀ ହେବେ। ପୂର୍ବରୁ ଏପରି କେବେ ହୋଇନାହିଁ, ଆଉ ମଧ୍ୟ ଏହା ପୁନର୍ବାର କେବେ ହେବ ନାହିଁ।

3ନୂତନ ଅଗ୍ନି ସଦୃଶ ସେହି ସୈନ୍ୟବାହନୀ ଦେଶକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଦେବେ। ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଦେଶ ଏଦନ୍ତ ବଗିରା ସଦୃଶ ହେବ। ପଶ୍ଚାତ୍ତରାଜ୍ୟରେ ଦେଶଟି ଏକ ଶୂନ୍ୟ ମରୁଭୂମି ସଦୃଶ ହେବ। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ କିଛି ରକ୍ଷା ପାଇବ ନାହିଁ।

4ସେମାନେ ଅଗ୍ନି ସଦୃଶ ଦେଖାଯାଆନ୍ତା। ଯୁଦ୍ଧ ଅଗ୍ନି ପରି ସେମାନେ ଦୌଡ଼ିବେ।

5ସେମାନଙ୍କ ଶବ୍ଦ ପର୍ବତ ଉପରେ ନାରୁଥିବା ରଥ ପରି, ନଡ଼ାକୁ ଅଗ୍ନି ଢାଳିଲି ପରି, ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବଳବାନ ଲୋକ ପରି ହେବ।

6ଲୋକମାନେ ସେହି ସୈନ୍ୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଭୟରେ ଥରବେ। ସେମାନଙ୍କର ମୁଖମଣ୍ଡଳ ଭୟରେ ମଳିନ ହୋଇଯିବ।

7ସେମାନେ ସୈନ୍ୟ ଭୂଲ୍ୟ ଦୁର୍ଭଗିତରେ ଦୌଡ଼ନ୍ତ। ସେମାନେ କାନ୍ଥ ଉପରେ ରଢ଼ନ୍ତ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୈନ୍ୟ ସଦୃଶ ସିଧା ସମ୍ମୁଖରେ ଅଗ୍ରସର ହୁଅନ୍ତ। ସେମାନେ ନିଜ ପଥର ବରୁଣୁତ ହୁଅନ୍ତ ନାହିଁ।

8ସେମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଠେଲନ୍ତ ନାହିଁ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଜ ପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହୁଅନ୍ତ। ମଦ ଜଣେ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ଆଘାତ କରେ ଓ ସେ ଖସିପଡ଼େ, ତେବେ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ସେହି ପଥରେ ଅଗ୍ରସର ହୁଏ।

9ସେମାନେ ନଗର ଆଡ଼କୁ ଦୌଡ଼ନ୍ତ। ସେମାନେ ଦୁର୍ଭଗିତରେ କାନ୍ଥଗୁଡ଼ିକ ଆରୋହଣ କରନ୍ତ। ଘରଗୁଡ଼ିକରେ ଆରୋହଣ କରନ୍ତ। ଚୋର ପରି ଝରକାବାଟେ ପ୍ରବେଶ କରନ୍ତ।

10ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପୁଅବା ଓ ଆକାଶ ଅଗଭଠେ। ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ଅନ୍ଧକାରମୟ ହୁଅନ୍ତ। ତାରକାଗଣ ନିଜର ତେଜ ହରାନ୍ତ।

11ସଦାପ୍ରଭୁ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ତାଙ୍କର ସୈନ୍ୟବାହନୀକୁ ଆହ୍ୱାନ କରନ୍ତ। ତାଙ୍କର ଶିବିର ଅତି ବୃଦ୍ଧି। ସେହି ସୈନ୍ୟଗଣ ତାଙ୍କର ଆଦେଶକୁ ପାଳନ କରନ୍ତ। ସେମାନେ ଅତି ଶକ୍ତିଶାଳୀ। ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସେହି ଦନଟି ଅତି ମହାନ ଓ ଭୟଙ୍କର। କେହି ତାକୁ ଅଟକାଇ ପାରବେ ନାହିଁ।

ସଦାପ୍ରଭୁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପରବର୍ତ୍ତନ ହେବାକୁ କୁହନ୍ତ

12ଏହା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବାତୀ: “ବର୍ତ୍ତମାନ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସର୍ବାନ୍ଧକରଣରେ ଆମ୍ଭ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସ। ମନ୍ଦ କର୍ମ କରିଥିଲ ବୋଲି ବିଳାପ କର। ସେଥିପାଇଁ ଉପବାସ କରି ପ୍ରାର୍ଥନା କର।

13ନିଜର ବସ୍ତୁକୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ହୃଦୟକୁ ଚିର।” ଭୂମ୍ଭେ ପ୍ରିୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରିଆସ। ସେ

ଅତି ଦୟାଳୁ ଓ କରୁଣାମୟ। ସେ ହଠାତ୍ ଗନ୍ତ ନାହିଁ। ତାଙ୍କର ଅନନ୍ତ ପ୍ରେମ ଅଛି। ସେ ହୃଦୟ ତାଙ୍କର ମନକୁ ବଦଳାଇ ପାରନ୍ତ। ଯେଉଁ କଠୋର ଦଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ ହୃଦୟ ତାହା ଦେଇ ନପାରନ୍ତ।

14କିଏ ଜାଣେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ହୃଦୟ ପରବର୍ତ୍ତନ କରିବେ, ଏବଂ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆଶୀର୍ବାଦ ରଖିଯିବେ। ତା’ପରେ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ଭୂମ୍ଭେ ପ୍ରିୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଭକ୍ଷ୍ୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଓ ପ୍ରେୟ ନୈବେଦ୍ୟ ଦେଇ ପାରବ।

ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କର

15ସିୟୋନରେ ଭୂରୀ ବନାଅ। ମହାସଭା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କର। ପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାଇଁ ଉପବାସ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କର।

16ସବୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କର। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଭାର ଆୟୋଜନ କର। ବୃଦ୍ଧ, ପିଲା, ଶିଶୁ ଓ ଦୁର୍ଗ୍ରହୋଷ୍ୟ ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କର। ନବ ବିବାହିତ ବର କନ୍ୟା ନିଜ ଶୟନକକ୍ଷରୁ ବାହାରକୁ ଆସନ୍ତୁ।

17ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସେବକଣ୍ଠ, ଯାଜକମାନେ ମଣ୍ଡପ ଓ ଯଜ୍ଞବେଦୀରେ ନିଶ୍ଚିତ କାନ୍ଦିବେ ଓ ଆକୁଳରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିବେ, “ହେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ଆପଣଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦୟାକର, ଏବଂ ଆପଣଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଲଳିତ କରାଅ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଲୋକଙ୍କୁ ପରହାସ କରିବାକୁ ଦିଅ ନାହିଁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଦେଶର ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆପଣାର ଲୋକଙ୍କୁ ଶାସନ କରିବାକୁ ଦିଅନାହିଁ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ କହିବାକୁ ସ୍ୱୟୋଗ ଦିଅ ନାହିଁ ଯେ, ‘ଭୂମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ କାହାନ୍ତି।’”

ସଦାପ୍ରଭୁ ଆପଣାର ଦେଶକୁ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରିବେ

18ତା’ପରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ନିଜ ଭୂମି ପାଇଁ ଇର୍ଷାପରାୟଣ ହେଲେ। ସେ ତାଙ୍କର ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଦୟା ଦେଖାଇଲେ।

19ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ କହିଲେ, “ଆମ୍ଭେ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ଶସ୍ୟ, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଓ ତୈଳ ପ୍ରଭୃତ ପରମାଣରେ ଦେବା ଓ ଭୂମ୍ଭେମାନେ ସେଥିରେ ତୃପ୍ତ ହେବ। ଆଉ ଏଣିକି ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଦେଶର ଲୋକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଯ୍ୟତ କରିବା ନାହିଁ।

20ଆମ୍ଭେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଭୂମ୍ଭେର ରାଜ୍ୟ ଛାଡ଼ି ଯିବାକୁ ଉତ୍ତର ଦିଗକୁ ବତୀଡ଼ିତ କରିବା। ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ଶୁଷ୍କ, ଶୂନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ତଡ଼ିଦେବା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକ ପୂର୍ବ ସମୁଦ୍ର ଆଡ଼େ ଯିବେ ଓ ଆଉ କେତେକ ପଶ୍ଚିମ ସମୁଦ୍ର ଆଡ଼େ ଯିବେ। ସେମାନେ ଏପରି ଭୟଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତ, ସେମାନେ ମୃତ ପ୍ରାୟ ହେବେ, ପଶିଯିବେ ଓ ସେଠାରୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ନିଗତି ହେବ।”

ପୁନର୍ବାର ନୂତନ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ମିତ ହେବ

21ହେ ଦେଶ, ଭୟ କରନାହିଁ। ସୁଖୀ ହୁଅ, ଆନନ୍ଦ କର କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଭୂମ୍ଭେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମହାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ।

22ହେ ଷେତ୍ରସ୍ତ୍ର ପଶୁଗଣ, ଭୟଭୀତ ହୁଅନାହିଁ । ମରୁପ୍ରାୟ ଗୁରଣ ଭୂମି ତୁଣାଛାବତ ହେବ । ବୃକ୍ଷଗୁଡ଼ିକ ଫଳ ଧାରଣ କରିବେ । ଡ଼ମ୍ବିର ବୃକ୍ଷ ଓ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ପ୍ରଚୁର ଫଳ ଧାରଣ କରିବ ।

23ତେଣୁ ହେ ସିୟୋନର ସନ୍ଧାନଗଣ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ସୁଖ କର, ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟରେ ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲାସ କର । ସେ ମଙ୍ଗଳମୟ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ବୃକ୍ଷ ଦେବେ । ସେ ତୁମ୍ଭକୁ ଆଦ୍ୟ ବୃକ୍ଷ ଓ ଶେଷ ବୃକ୍ଷ ପୂର୍ବପରି ଦେବେ ।

24ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଖଳାସବୁ ଗହମରେ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହେବ ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର କୁଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଓ ତୈଳରେ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ପଡ଼ିବ ।

25“ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟକୁ ଆପଣାଯେଉଁ ମହା ସୈନ୍ୟଦଳ ଅର୍ଥାତ ପଙ୍ଗପାଳ, ଶୁକ ଘୁର୍ଘୁରିୟା ଓ ପରିପକ୍ତ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପଠାଇଲୁ । ସେମାନେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇଦେଲେ । ଆମ୍ଭେ ତାହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଦେବା, ଯାହା ବର୍ଷଧରି ଖାଇଯାଇଛନ୍ତି ।

26ତତ୍ପରେ ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରଚୁର ଖାଇବାକୁ ପାଇବ । ତୁମ୍ଭର ସବୁ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହେବ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ପ୍ରଂସାଗାନ କରିବ । କାରଣ ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆଗୁର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟମାନ କରିଛନ୍ତି । ସେ ଆପଣାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆଉ ଲଢ଼ିତ କରିବାକୁ ଦେବେ ନାହିଁ ।

27ଏହାଦ୍ୱାରା ତୁମ୍ଭେମାନେ ନାଶିବ ଯେ ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲ ସହତ ଅଛୁ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନାଶିବ ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱର, ତୁମ୍ଭର ଅନ୍ୟ କେହି ପରମେଶ୍ୱର ନାହାଁନ୍ତି । ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନେ ଆଉ କେବେ ଲଢ଼ିତ ହେବେ ନାହିଁ ।”

ପରମେଶ୍ୱର ତାଙ୍କର ଆତ୍ମା ସବୁ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବେ

28“ଏହାପରେ ସବୁପ୍ରକାର ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ଆମ୍ଭର ଆତ୍ମା ପ୍ରଦାନ କରିବା । ତହିଁରେ ତୁମ୍ଭର ପୁତ୍ର ଓ କନ୍ୟାଗଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତବାତ୍ତା ଗ୍ରହଣ କରି ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଚୁର କରିବେ । ତୁମ୍ଭର ବୁଦ୍ଧ ଲୋକମାନେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବେ ଓ ତୁମ୍ଭର ଯୁବକଗଣ ଦର୍ଶନ ଲାଭ କରିବେ ।

29ସେହି ସମୟରେ ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ଆପଣା ଦାସ ଓ ଦାସୀଙ୍କ ଉପରେ ଆମ୍ଭର ଆତ୍ମା ଢାଳିବା ।

30ସେହି ସମୟରେ ଆମ୍ଭେ ଆକାଶ ଓ ପୃଥିବୀରେ ଅଲୌକିକ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖାଇବା । ରକ୍ତ, ଅଗ୍ନି ଓ ଧୂମ ସ୍ୱପ୍ନସବୁ ଦେଖାଯିବ ।

31ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସେହି ମହାନ୍ ଓ ଅକ୍ଷୁତ ଦିନର ଆଗମନରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଅନ୍ଧକାରମୟ ଓ ଚନ୍ଦ୍ର ରକ୍ତବର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଯିବେ ।

32ସେହି ସମୟରେ, ଯେ କେହି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମକୁ ଡାକ ପକାଇବ, ସେ ହିଁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇବ । କାରଣ ଗରଣାର୍ଥୀ ଲୋକମାନେ ଯିରୁଶାଲମର ଓ ସିୟୋନ୍ ପର୍ବତ ଉପରେ ରକ୍ଷାପ୍ରାପ୍ତ ଲୋକମାନେ ଏକତ୍ର ହେବେ, ଯାହାକି ସଦାପ୍ରଭୁ

କହିଛନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନେ ବଞ୍ଚିଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ସହତ ଥିବେ, ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଯିହୂଦାର ଶତ୍ରୁମାନେ ଦଣ୍ଡିତ ହେବେ

3 “ହିଁ ଦେଖ, ସେହି ସମୟରେ ଯିହୂଦା ଓ ଯିରୁଶାଲମର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ବନ୍ଦୀ ଅବସ୍ଥାରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା । ଆମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତ ଗନ୍ଧ୍ୟକୁ ଏକତ୍ରୀତ କରିବା । ସେହି ସମୟରେ, ଆମ୍ଭେ ସବୁ ଗନ୍ଧ୍ୟକୁ ଯିହୋଶାଫଟ ଉପତ୍ୟକାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆଣିବା । ସେଠାରେ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ବିରୁଦ୍ଧ କରିବା । ସେହି ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକ ଆମ୍ଭ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଛନ୍ଦିନି କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଯୋର କରି ନିର୍ବାସିତ କରି ଦେଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଆମ୍ଭର ଭୂମି ଓ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାଗ କରୁଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା । 3ସେମାନେ ଆମ୍ଭ ଲୋକମାନଙ୍କର ଭାଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ଗୁଳାବାଣ୍ଟୁ କରିଛନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ବେଶ୍ୟା ପାଇଁ ସେମାନେ ଗୋଟିଏ ବାଳକ ବକ୍ରୀ କରିଛନ୍ତି ଓ ସେମାନେ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନ କରିବା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ବାଳକା ବକ୍ରୀ କରିଛନ୍ତି ।

4“ଏପରିକି, ହେ ସୋର, ସୀଦୋନ ଓ ପଲେଷ୍ଟିୟର ସକଳ ଅଞ୍ଚଳ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭ ପ୍ରତି କିଛି ନୁହଁ । ଆମ୍ଭେ କିଛି କଲେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେଇ ପାରିବ କି? କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା । 5ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ସମସ୍ତ ରୂପା ଓ ସୁନା ଅପହରଣ କରିଅଛ । ଆମ୍ଭର ମୂଲ୍ୟବାନ ଭଣ୍ଡାରକୁ ଖାଲି କରି ତୁମ୍ଭ ମନ୍ଦିରରେ ରଖିଅଛ ।

6“ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯିହୂଦା ଓ ଯିରୁଶାଲମର ସନ୍ଧାନଗଣଙ୍କୁ ଗ୍ରୀସରେ ବକ୍ରୀ କରିଛ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ସୀମାରୁ ବହୁଦୂରକୁ ନେଇଯାଇଛ । 7ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କୁ ବହୁଦୂରକୁ ପଠାଇ ଦେଇଛ । କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା । ଆଉ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭର ଏହି କର୍ମ ଲାଗି ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା । 8ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପୁତ୍ର କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ଯିହୂଦାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବକ୍ରୀ କରିବା । ତେଣୁ ସେମାନେ ସେହି ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କୁ ଦୂର ଦେଶୀୟ ଗୀବାୟୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବକ୍ରୀ କରିବେ,” କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହା କହିଛନ୍ତି ।

ଯୁଦ୍ଧପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଅ

9ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ଗନ୍ଧ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଘୋଷଣା କର । ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଅ । ସମସ୍ତ ଯୋଦ୍ଧାମାନେ ଜାଗ୍ରତ ହୁଅ । ଯୁଦ୍ଧର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଜାଗ୍ରତ ହେବାକୁ ଡାକ ଏବଂ ଯୁଦ୍ଧ ଭୂମିରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୁଅ ।

10ତୁମ୍ଭର ଲଙ୍ଗଳର ଲୁହାକୁ ଭାଙ୍ଗି ଖତ୍ୱ ତିଆରି କର । ନିଜ ନିଜର ଦାଆକୁ ଭାଙ୍ଗି ବର୍ଛା ତିଆରି କର । ଦୁର୍ବଳ ଲୋକ କହୁ, “ମୁଁ ବଳବାନ !”

11ହେ ସବୁ ଗନ୍ଧ୍ୟ! ଚଞ୍ଚଳ ହୁଅ । ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ଏକତ୍ରୀତ ହୁଅ । ହେ! ପରମେଶ୍ୱର! ଆପଣଙ୍କର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବୀରମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଆସନ୍ତୁ ।

12ହେ, ରାଜ୍ୟବାସୀ! ନାଗ୍ରତ ହୁଅ, ଯିହୋଶାଫଟର ଉପତ୍ୟକାକୁ ଆସ କାରଣ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କର ବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ଫେରି ଆସିବା ।

13ଦାଆ ଆଣ କାରଣ ଗସ୍ୟ ପାଟିଅଛି । ଆସ, ଅଜ୍ଞୁର ଲତା ଉପରେ ଗୁଲ । କାରଣ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପରିପୁର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଅଛି । କୁଣ୍ଡଗୁଡ଼ିକ ଉଚ୍ଛୁଳି ପଡ଼ୁଛି, କାରଣ ସେମାନଙ୍କର ମନ୍ଦ କର୍ମ ବହୁତ ଅଧିକ ।

14ଦଣ୍ଡ ବର୍ତ୍ତନ ଉପତ୍ୟକାରେ ଲୋକାଗଣ୍ୟ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ବଶେଷ ବର୍ତ୍ତନବନ୍ଦ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ।

15ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ଅନ୍ଧକାରମୟ ହେବେ ଏବଂ ତାରକାଗଣ କାରଣ ଦେବା ବନ୍ଦ କରିଦେବେ ।

16ପୁଣି ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର ସିୟୋନରୁ ଚକ୍ରାର କରବେ, ସେ ଯିରୁଶାଲମରୁ ମଧ୍ୟ ଚକ୍ରାର କରବେ । ସେହି ଚକ୍ରାରରେ ଆକାଶ ଓ ପୃଥିବୀ ଥରି ଉଠିବ । ମାତ୍ର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର ତାଙ୍କ ସନ୍ତାନଗଣଙ୍କ ପାଇଁ ନିରାପଦ ସ୍ଥାନ ହେବ । ସେ ମଧ୍ୟ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିରାପଦ ସ୍ଥାନ ହେବେ ।

17“ତା’ପରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ନାଶିବ ଯେ, ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ପରମେଶ୍ୱର । ଆମ୍ଭେ ପବିତ୍ର ପବିତ୍ର ସିୟୋନରେ

ବାସ କରିବା । ଯିରୁଶାଲମ ଗୋଟିଏ ପବିତ୍ର ସ୍ଥାନରେ ପରିଣତ ହେବ । ବଦେଶୀୟମାନେ ଆଉ ଏହି ନଗରରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।”

ଯିହ୍ୱଦା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ନୂତନ ନୀବନର ପ୍ରତିଜ୍ଞା

18“ସେହିଦିନ ପବିତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ମଧୁର ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ କ୍ଷରଣ କରିବେ । ପାହାଡ଼ଗୁଡ଼ିକରୁ ଗୁରୁ ପ୍ରବାହତ ହେବ । ଯିହ୍ୱଦାର ସମସ୍ତ ଶୁଷ୍କ ନଦୀଗୁଡ଼ିକ ଜଳପୁର୍ଣ୍ଣ ହେବେ । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ଏକ ଝରଣା ନିର୍ଗତ ହେବ । ତାହା ଶିଶୀମର ଉପତ୍ୟକାକୁ ଜଳମୟ କରିବ ।

19ମିଶର ଗୋଟିଏ ନିର୍ଦ୍ଦିନ ସ୍ଥାନ ହେବ ଏବଂ ଶୂନ୍ୟ ମରୁଭୂମି ହେବ । କାରଣ ସେମାନେ ଯିହ୍ୱଦାର ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ନିଷ୍ଠୁର ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନେ ସେହି ଦେଶର ନିର୍ବାହ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ ।

20କନ୍ୟା ଯିହ୍ୱଦା ଓ ଯିରୁଶାଲମରେ ଲୋକମାନେ ପୁରୁଷାନୁକ୍ରମେ ଚରକାଳ ବାସ କରିବେ ।

21କନ୍ୟା ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ଆମ୍ଭ ସନ୍ତାନଗଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ଆମ୍ଭେ ପ୍ରକୃତରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଶାସ୍ତି ଦେବା ।” କାରଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର ସିୟୋନରେ ବାସ କରିବ ।